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PRƒLéVEMENTS SOCIAUX - HAUSSE CSG (ART. 8 LFSS 2018 / ART. 67 LF 2018) 

Hausse uniforme de la CSG de 1,7 % 
Objet 

AÞn de Ç Þnancer È la baisse des cotisations sociales maladie et ch™mage pour les salariŽs du secteur 
privŽ. 

Hausse gŽnŽralisŽe de la CSG ˆ hauteur de 1,7%. 

Revenus du travail, revenus de remplacement, revenus du patrimoine et de placement!
D•s lors, sont visŽs : 

- !Les salaires et revenus de remplacement (de 7,5% ˆ 9,2%), 

- !Les pensions de retraire (de 6,6% ˆ 8,3%), 

- !Les revenus fonciers (de 8,2% ˆ 9,9%), 

- !Les plus-values immobili•res (de 8,2% ˆ 9,9%), 

- !Les rentes viag•res ˆ titre onŽreux (de 8,2% ˆ 9,9%), 

- !Les revenus de placement (intŽr•ts issus de livrets, produits issus dÕassurance-vie 

et de capitalisation, produits issus de PEA, etc...). (de 8,2% ˆ 9,9%) 
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PRƒLéVEMENTS SOCIAUX - HAUSSE CSG (ART. 8 LFSS 2018 / ART. 67 LF 2018) 

Hausse uniforme de la CSG de 1,7 % Quelques remarques : 

1/ Ç RetraitŽs modestes È 

Les pensions de retraite, ainsi que les rentes issues de contrats PERP, Ç article 83 È ou Ç article 39 È Žtaient 
jusquÕˆ prŽsent exonŽrŽes totalement ou partiellement selon le niveau du Revenu Fiscal de RŽfŽrence (RFR) 
N-2 du bŽnŽÞciaire. 

ExonŽration partielle si RFR de lÕannŽe N-2 infŽrieur ˆ 14 375 "  pour la premi•re part + 3 838 "  pour 
chaque demi-part supplŽmentaire. 

ExonŽration totale si RFR de lÕannŽe N-2 infŽrieur ˆ : 10 996 "  pour la premi•re part + 2 936 "  pour chaque 
demi-part supplŽmentaire. 

Ces exonŽrations trouvent toujours ˆ sÕappliquer. 
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PRƒLéVEMENTS SOCIAUX - HAUSSE CSG (ART. 8 LFSS 2018 / ART. 67 LF 2018) Concernant 
les rentes ˆ titre gratuit pour les Ç retraitŽs modestes È , les prŽl•vements sociaux sont 

donc les suivants : 
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2 / Impact sur le taux de la CSG dŽductible ? 
La hausse de la CSG est intŽgralement dŽductible des revenus imposables : - Le taux de 
5,10% est portŽ ˆ 6,80% pour les revenus dÕactivitŽ et de 

remplacement, 

- Le taux de 4,20 % est portŽ ˆ 5,9% pour les allocations ch™mage, pensions de retraite 
et pensions dÕinvaliditŽ ou rentes issues de PERP ou Madelin. 

- Le taux de 5,10 % est Žgalement portŽ ˆ 6,80% pour les revenus fonciers, rentes 
viag•res ˆ titre onŽreux, revenus de capitaux mobiliers, plus- values, gains en capital et 
proÞts soumis ˆ l'imp™t sur le revenu, 

MAIS : plafonnement spŽciÞque du montant dŽductible pour les PV de cession de titres 
ou parts ayant bŽnŽÞciŽ des abattements renforcŽs ou Þxe (cf. ci-apr•s) et pour les gains 
dÕacquisition dÕactions gratuites. 
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2 / Impact sur le taux de la CSG dŽductible ? 
Cas de rentes sur les produits retraite : 
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PEA - FIN DES PRƒLéVEMENTS AUX Ç TAUX HISTORIQUES È (ART. 8, LFSS 2018) 

3 / Fin du Ç feuilletage È des prŽl•vements sociaux ˆ compter du 
1er janvier 2018 
Mais mesures de tempŽrament : 
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PEA - FIN DES PRƒLéVEMENTS AUX Ç TAUX HISTORIQUES È (ART. 8, LFSS 2018) 

Fin du Ç feuilletage È des prŽl•vements sociaux ˆ compter du 1er janvier 
2018 
Pour mŽmoire : 

¥ du 01/02/96 au 31/12/96 

¥ du 01/01/97 au 31/12/97 

¥ du 01/01/98 au 30/06/04 

¥ du 01/07/04 au 31/12/04 

¥ du 01/01/05 au 31/12/08 

¥ du 01/01/09 au 31/12/10 

¥ du 01/01/11 au 30/09/11 

¥ du 01/10/11 au 30/06/12 

¥ du 01/07/12 au 01/01/18 

¥ Depuis le 01/01/2018 : 17,20% !



Cabinet BMPA 82 rue Victor Hugo 76 600 LE HAVRE 

Le prŽl•vement forfaitaire unique, quel impact ? 

UNIQUE - ART. 28, LF 2018 

 
Champ dÕapplication 
Objectif de la rŽforme : Ç crŽer une neutralitŽ entre les diffŽrents modes de dŽtention et de rŽalisation des gains È => 
permettre ˆ chaque Žpargnant de choisir le produit dÕŽpargne le plus adaptŽ ˆ ses besoins. 

La rŽforme vise lÕensemble des revenus de capitaux mobiliers, des gains nets, proÞts, distribution, plus values ou 
crŽances, ˆ savoir principalement : 

- Les produits de placement ˆ revenus Þxes : intŽr•ts des livrets, des comptes ˆ terme, ou encore des PEL (ouverts ˆ 
compter du 1er janvier 2018), 

- Les dividendes,!
- Les plus-values de cession de valeurs mobili•res, 

- LÕassurance vie et les contrats de capitalisation pour les produit des primes versŽes ˆ compter du 27 septembre 2017. 

- Les produits dÕune premi•re cession ˆ titre onŽreux dÕusufruit temporaire qui se rattachent ˆ la catŽgorie des RCM. 

NÕentrent pas dans le champ dÕapplication en revanche :!
- Les RCM expressŽment exonŽrŽs (livrets dŽÞscalisŽs, produits dÕassurance vie exonŽrŽs, etc...), - Les revenus fonciers 
et plus-values immobili•res,!
- Les PEA ou les PERP. 
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PRƒCISIONS

!
Option pour lÕintŽgration des produits au bar•me progressif 

Les contribuables pourront toujours opter, si cela leur est plus favorable, pour l'imposition au bar•me 
progressif de l'IR, lorsque celui-ci leur est plus favorable que le PFU de 12,8 %. 

A noter cependant : cette option sera globale et portera sur l'ensemble des revenus entrant dans le champ 
d'application du PFU. 

LÕoption sera expresse et irrŽvocable et se fera dans le cadre de la dŽclaration dÕimp™t sur le revenu => 
lÕoption sera donc ˆ renouveler tous les ans. 
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Impact pour lÕassurance vie et les contrats de capitalisation : 

Ð mise en place du prŽl•vement forfaitaire unique ou Flat Tax ; 

Ð Quand ? pour des rachats opŽrŽs ˆ compter du 01/01/2018, mais sur des produits issus de 
primes versŽes ˆ compter du 27/09/2017 ; 

Ð Quel seuil ? Au-delˆ de 150 000 "  euros de primes versŽes par assurŽ pour les contrats de 
plus de 8 ans ; 

Ð Quel taux ? 12,8%, auquel sÕajouteront les prŽl•vements sociaux (pour les rŽsidents Þscaux 
fran•ais) ˆ hauteur de 17,2%, soit un taux global de 30%. 
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Apr•s 8 ans *  17,2 % 

¥ Taxation des produits au taux de 7,5% et 12,8% au prorata des primes infŽrieures et supŽrieures ˆ 150.000 "  

¥ Abattement de 4 600 "  pour une personne seule ou 9 200 "  pour un couple soumis ˆ imposition, quel que soit le taux appliquŽ (12,8% ou 7,5%) 

* * : primes versŽes Ð primes rachetŽes au 31/12 annŽe N-1 
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* BŽnŽÞce dÕun abattement annuel de 4 600 "  pour une personne seule ou 9 200 "  pour un couple soumis ˆ imposition commune quel que soit le taux appliquŽ (12,8% 
ou 7,5%) 
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PRƒCISIONS!
1 / Application du taux ˆ 7,5% au-delˆ de 8 ans 

Maintien dÕun seuil ÞxŽ ˆ 150 000 "  au-delˆ duquel le PFU sÕapplique aux contrats de plus de 8 ans. 

Le seuil sÕapprŽcie : 

¥ Le seuil sÕapprŽcie par titulaire bŽnŽÞciaire des produits. !

¥ sur la base du montant des primes versŽes. La part de capital comprise dans de !

prŽcŽdents rachats vient en dŽduction de ce montant. 

¥ tous contrats confondus (contrats de capitalisation + contrats dÕassurance vie) pour un m•me 
redevable. 

¥ au 31 dŽcembre de lÕannŽe prŽcŽdent le rachat. !

¥ Si dŽmembrement du contrat : les primes versŽes sur le contrat sont prises en !

compte pour la dŽtermination du seuil applicable ˆ lÕusufruitier uniquement.!
¥ Quid si co-souscription ou souscription par une personne morale translucide ? 
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PRƒCISIONS!
1 / Application du taux ˆ 7,5% au-delˆ de 8 ans 

Maintien dÕun seuil ÞxŽ ˆ 150 000 "  au-delˆ duquel le PFU sÕapplique aux contrats de plus de 8 ans. 

Le seuil sÕapprŽcie : 

¥ Le seuil sÕapprŽcie par titulaire bŽnŽÞciaire des produits. !

¥ sur la base du montant des primes versŽes. La part de capital comprise dans de !

prŽcŽdents rachats vient en dŽduction de ce montant. 

¥ tous contrats confondus (contrats de capitalisation + contrats dÕassurance vie) pour un m•me redevable. 

¥ au 31 dŽcembre de lÕannŽe prŽcŽdent le rachat. !

¥ Si dŽmembrement du contrat : les primes versŽes sur le contrat sont prises en !

compte pour la dŽtermination du seuil applicable ˆ lÕusufruitier uniquement.!
¥ Quid si co-souscription ou souscription par une personne morale translucide ? 
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3/Abattementde4600" ou9200"  

Maintien des abattements de 4.600 euros ou 9.200 euros applicables aux produits des contrats 
d'assurance-vie de plus de 8 ans (ou 6 ans), y compris donc pour les produits issus de versements rŽalisŽs 
apr•s le 26 septembre 2017 et soumis au PFU. 

LÕabattement de 4 600 "  et 9200 "  sÕappliquera en prioritŽ : 

1. aux produits attachŽs aux primes versŽes avant le 27/09/2017 au-delˆ de 8 ans ; 

2. puis, aux produits attachŽs aux primes versŽes ˆ compter du 27/09/2017 qui sont imposŽs au taux de 
7,5 % au-delˆ de 8 ans ; 

3. enÞn, aux produits attachŽs aux primes versŽes ˆ compter du 27/09/2017 qui sont imposŽs au taux de 
12,8 % au-delˆ de 8 ans. 
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PRƒCISIONS 

4 / IntŽgration dans le champ du prŽl•vement forfaitaire non libŽratoire (acompte) 

Les produits issus de primes versŽes apr•s le 27/09/2017 entrent dŽsormais dans le champ dÕapplication 
de lÕacompte (ou prŽl•vement non libŽratoire). 

Lors dÕun rachat, lÕassureur effectuera automatiquement un prŽl•vement forfaitaire non libŽratoire : 

¥ de12,8%avant8ans; ¥ de 7,5% apr•s 8 ans. 

Ce montant sÕimpute sur lÕimp™t sur le revenu dž au titre de lÕannŽe au cours de laquelle il a ŽtŽ opŽrŽ. 

Si le prŽl•vement effectuŽ par lÕassureur exc•de lÕimp™t dž, lÕexcŽdent est restituŽ. 

PossibilitŽ dÕŽchapper ˆ lÕacompte : sur option si revenu Þscal de rŽfŽrence de lÕavant derni•re annŽe est 
infŽrieur ˆ 25 000 "  pour les personnes seules, ou 50 000 "  pour les contribuables soumis ˆ une 
imposition commune (demande ˆ effectuer au plus tard le 30 novembre de lÕannŽe prŽcŽdent celle du 
paiement). 
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PRƒCISIONS

!

6 / Information du souscripteur!
Pas Žvident de sÕy retrouver...!
Le projet de Loi prŽvoit du coup, une information spŽciÞque dŽlivrŽe par lÕassureur : 

Ç Les entreprises dÕassurance sont tenues de communiquer ˆ lÕassurŽ lÕensemble des informations 

Ç et documents permettant ˆ ce dernier de dŽclarer les produits, selon le rŽgime Þscal qui leur est 
applicable È ! 
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Quel impact pour les Dividendes ? - Taux de lÕacompte : passe de 21% ˆ 12,8%. 

- ExonŽration de lÕacompte toujours possible sur option pour les foyers Þscaux dont le RFR de lÕavant-
derni•re annŽe est infŽrieur ˆ 50 000 "  ou 75 000 "  ; 

- Par dŽfaut, imposition automatique des dividendes au PFU au taux de 12,8%. Pas de possibilitŽ de 
bŽnŽÞcier de lÕabattement dÕassiette de 40 % avec cette modalitŽ dÕimposition ; 

- Mais, sur option globale du contribuable, assujettissement des dividendes au bar•me de lÕIRPP : 

- !Maintien dans ce cas de la rŽfaction dÕassiette de 40% ; !

- !PossibilitŽ de bŽnŽÞcier dÕune fraction de CSG dŽductible ˆ hauteur de 6,8%. !
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Quel impact pour les Dividendes ? Tableau comparatif 
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Mise en place du prŽl•vement forfaitaire unique Quels impacts ? 
Les dirigeants faisant valoir leurs droits ˆ retraite conservent le  bŽnŽÞce de lÕabattement Þxe spŽciÞque de 
500 000 "  applicable : 

- aux cessions rŽalisŽes entre le 1 er janvier 2018 et le 31 dŽcembre 2022 (prorogation de 5 ans du 
dispositif), ainsi quÕaux complŽments de prix affŽrents ˆ ces cessions et per•us entre ces m•mes dates ; 

- aux complŽments de prix affŽrents ˆ des cessions rŽalisŽes avant le 1 er janvier 2018 et ayant bŽnŽÞciŽ de 
lÕabattement Þxe : choix entre application du reliquat dÕabattement non utilisŽ ou des abattements pour durŽe 
de dŽtention (le cumul nÕest 2 dispositifs nÕest plus possible) ; 

Mise en place du prŽl•vement forfaitaire unique Quels impacts ? 
Conditions dÕapplication de lÕabattement Þxe spŽciÞque de 500 000 "  :!
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Mise en place du prŽl•vement forfaitaire unique Quels impacts ? 
En cas de remise en cause des abattements Þxes et/ou renforcŽs pour non-respect des conditions* par le 
dirigeant dÕentreprise parti en retraite : 

- La plus-value concernŽe nÕest rŽduite de lÕabattement pour durŽe de dŽtention de droit commun en vigueur 
au titre de lÕannŽe de sa rŽalisation que si le contribuable opte pour lÕintŽgration au bar•me de lÕIRPP ; 

- dans le cas contraire : application du PFU au taux de 12,8%. 

* condition relative ˆ la dŽtention de droits de vote ou de  droits dans les bŽnŽÞces sociaux de lÕentreprise 
cessionnaire au cours des 3 annŽes suivant la cession 

Hausse de la CSG intŽgralement dŽductible ? Article 67, LF pour 2018 

Sur le principe : OUI, sous rŽserve dÕopter pour lÕintŽgration des revenus au bar•me de lÕIRPP 

La hausse de la CSG se faisant ˆ hauteur de 1,7% : le tau x de CSG dŽductible augmente donc en principe 
dans les m•mes proportions et passe de 5,1% ˆ 6,8% (sur les PV de cession de parts ou actions). 

Avant la LF pour 2018 , le montant de dŽduction Žtait limitŽ au montant imposable de la 

plus-value : 
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Hausse de la CSG intŽgralement dŽductible ? Article 67, LF pour 2018 

Les nouvelles r•gles de la LF pour 2018 : modiÞcation de lÕart. 154 quinquies du CGI aÞn de plafonner la 
dŽduction de la CSG ˆ hauteur du rapport entre : 

1. Le montant du revenu soumis ˆ lÕimp™t sur le revenu 

2. Le montant de ce m•me revenu soumis ˆ la contribution. 

Cette nouvelle r•gle sÕapplique aux revenus suivants : 

- Plus-values de cession de titres ou parts ayant bŽnŽÞciŽ de lÕabattement renforcŽ ou de lÕabattement Þxe 
pour dŽpart en retraite ; 

- des gains dÕacquisition des actions gratuites ayant bŽnŽÞciŽ des abattements pour durŽe de dŽtention, de 
lÕabattement Þxe pour dŽpart en retraite ou du nouvel lÕabattement de 50%. 

En revanche , ne sÕapplique pas aux dividendes ayant bŽnŽÞciŽ de la rŽfaction de 40%. 

Hausse de la CSG intŽgralement dŽductible ? Article 67, LF pour 2018 

Ce plafonnement peut conduire ˆ un taux Þnal de CSG dŽdu ctible infŽrieur ˆ 6,8% ! Exemple 1 : 
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Hausse de la CSG intŽgralement dŽductible ? Article 67, LF pour 2018 

Ce plafonnement peut conduire ˆ un taux Þnal de CSG dŽdu ctible infŽrieur ˆ 6,8% ! Exemple 2 : 

Quel impact pour les Plus-values de cession de valeurs-mobili•res ?!
Exemple avec la cession de titres acquis avant le 1er janvier 2018 / RŽgime de droit commun applicable 
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En cas de cession de titres acquis apr•s le 1er janvier 2018 

* Avec application de la contribution exceptionnelle sur les hauts revenus ˆ 3% 

** Avec application de la contribution exceptionnelle sur les hauts revenus ˆ 4%

Maintien et prŽcisions des r•gles dÕimposition des plus-values placŽes en report 
suite ˆ apport ( art. 150-0 B ter du CGI) 
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Retour en arri•re sur le rŽgime Þscal des cessions dÕactions gratuites 

Loi Macron (06 aožt 2015, art. 135) => instauration dÕun rŽgime favorable pour les cessions dÕactions 
acquises gratuitement suite ˆ dŽcision en AGE postŽrieure ˆ la Loi. 

Pour mŽmoire, les Žvolutions apportŽes par la Loi Macron Žtaient les suivantes : 

Ð Gain dÕacquisition imposŽ selon les r•gles des plus-values de cession de VM, apr•s application des 
abattements de droit commun ou incitatifs ; 

Ð Assujettissement du gain ˆ la CSG et ˆ la CRDS sur les revenus du patrimoine ; 

Ð Suppression de la contribution salariale de 10%. 
Retour en arri•re sur le rŽgime Þscal des cessions dÕactions gratuites Revirement pour les 
actions attribuŽes suite ˆ une dŽcision prise en 

AGE ˆ compter du 01/01/2017 (LF pour 2017, art. 61) : 

Ð Mise en place dÕun seuil : le gain dÕacquisition reste imposŽ selon les r•gles des plus-values de cession 
de VM dans la limite de 300 000 " . 

Ð Au-delˆ de 300 000 " , imposition dans la catŽgorie des traitements et salaires. 

Ð Sur la fraction supŽrieure ˆ 300 000 "  : CSG et CRDS sur les revenus dÕactivitŽ, et contribution 
salariale de 10% rŽinstaurŽe ; 

Ð Hausse du taux de la contribution patronale de 20% ˆ 30% (sÕapplique sur la valeur, ˆ leur date 
d'acquisition, des actions attribuŽes) 
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Pour les actions attribuŽes suite ˆ une dŽcision prise en AGE ˆ compter du 01/01/2018 

Ð Maintient du seuil de 300 000 " !
Ð Fraction du gain dÕacquisition <= 300 000 "  : intŽgration dans lÕassiette 

de revenu global, apr•s dŽduction dÕun abattement de 50% 

Ð LÕabattement Þxe de 500 000 "  trouve ˆ sÕappliquer (lÕabattement de 50% sÕappliquera alors au 
surplus) : sÕapplique en prioritŽ sur le gain de cession, puis sur le gain dÕacquisition. 

Ð Fraction supŽrieure ˆ 300 000 " , imposition dans la catŽgorie des traitements et salaires (pas de 
modiÞcation). 

Ð Sur la fraction supŽrieure ˆ 300 000 "  : CSG et CRDS sur les revenus dÕactivitŽ et contribution 
salariale de 10% ; 

Ð Ç Retour È du taux de la contribution patronale ˆ 20% (sÕapplique sur la valeur, ˆ leur date 
d'acquisition, des actions attribuŽes). 

Ð Les plus-values de cession sont imposŽes au PFU 
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Tableau synthŽtique des rŽgimes Þscaux successifs pour les AGA 



Cabinet BMPA 82 rue Victor Hugo 76 600 LE HAVRE 

ABOUTISSEMENT DÕUN LONG PROCESSUS ? 

Etape 1 : annonce du projet dans le cadre de la Loi de Finance pour 2016 (art. 76, LF 2016). 

Etape 2 : Adoption dans le cadre de la Loi de Finances pour 2017 (art. 60, LF 2017). EntrŽe 

en vigueur : 1er janvier 2018.!
Etape 3 : Publication des dŽcrets dŽÞnitifs dÕapplication de la Loi les 4 mai (DŽcret 

n¡2017-697 publiŽ au JO du 04 mai 2017 relatif aux rŽclamations) et 10 mai 2017 (DŽcret n¡2017-866 
publiŽ au JO du 10 mai 2017 relatif aux Ç modalitŽs d'application de la retenue ˆ la source de l'imp™t sur le revenu È). 

Etape 4 : Publication de la Loi n¡2017-1340 du 15/09/2017 habilitant le Gouvernement ˆ prendre toute 
mesure permettant de dŽcaler au 1er janvier 2019 lÕentrŽe en vigueur du prŽl•vement ˆ la source de 
lÕimp™t sur le revenu. 

Etape 5 : Publication de lÕordonnance n¡ 2017-1390 du 22 septembre 2017 relative au dŽcalage d'un an 
de l'entrŽe en vigueur du prŽl•vement ˆ la source. 

Etape 6 : Publication de la Loi de Þnances rectiÞcative pour 2017 
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Taux neutre (art. 204 H du CGI)!
Le dŽbiteur du prŽl•vement ˆ la source applique ce taux Ç neutre È ÞxŽ par lÕadministration Þscale 

sur la base du montant de la rŽmunŽration versŽe.!
Ce taux est nul jusquÕˆ un salaire mensuel net de 1 367 euros et au maximum Žgal ˆ 43% pour un 

salaire mensuel net supŽrieur ˆ 46 501 " .!

Les revenus des indŽpendants, les revenus fonciers, les rentes viag•res ˆ titre onŽreux ou les 

pensions alimentaires sont majorŽs de 11% avant application du taux neutre.!
Application automatique lorsque lÕadministration Þscale nÕest pas en mesure de communiquer un 

taux au dŽbiteur (dŽbut dÕactivitŽ, personnes encore ˆ charge...) 

Application automatique Žgalement aux revenus des personnes rattachŽes (majeurs ‰gŽs de moins de 21 ans, ou de 
moins de 25 ans si poursuite des Žtudes ou, quel que soit lÕ‰ge, si service militaire ou atteinte dÕune inÞrmitŽ) ou des 
personnes ˆ charge. 

Sur option du contribuable, sÕapplique pour tous. 

Si cela conduit ˆ un prŽl•vement infŽrieur ˆ ce quÕil aurait dž •tre en application du Ç taux normal È, le contribuable 
doit verser la diffŽrence => calculŽ et versŽ par le contribuable, au plus tard le dernier jour du mois suivant la perception 
des revenus. 
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Taux nul (art. 204 H du CGI)!
Un taux nul sera appliquŽ pour les contribuables qui rŽpondent aux conditions 

cumulatives suivantes :!
- lÕIR mis en recouvrement au titre des revenus des 2 derni•res annŽes dÕimposition 

connues est nul ; 

- Le revenu Þscal de rŽfŽrence de la derni•re annŽe dÕimposition connue est infŽrieure ˆ 25 000 "  par part de quotient 
familial. Ce montant est indexŽ chaque annŽe comme la limite supŽrieure de la premi•re tranche du bar•me de lÕIR. 

ModiÞcation du taux suite ˆ changement de situation (art. 204 I du CGI) Le taux calculŽ par lÕadministration 
peut •tre modiÞŽ pour cause changement dans la 

vie du contribuable (mariage, divorce, dŽc•s, naissance, etc...).!
Ces changements doivent •tre communiquŽs ˆ lÕadministration Þscale dans les 60 

jours. 

Le nouveau taux dŽterminŽ sÕapplique au plus tard le 3•me mois qui suit celui de la dŽclaration de changement de 
situation. 
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Revenus exceptionnels expressŽment visŽs par la Loi de Finances pour les revenus fonciers : 

De mani•re gŽnŽrale le revenu issu de lÕactivitŽ de location nue qui sera retenu pour le calcul du CIMR 
correspond ˆ lÕensemble des loyers et fermages per•us en 2018, soit directement, soit indirectement par 
lÕintermŽdiaire dÕune structure translucide. 

Ces revenus devront correspondre ˆ une exŽcution normale des contrats ou conventions de location. 

Seuls seront considŽrŽs comme exceptionnels au titre du prŽl•vements ˆ la source les revenus suivants : 

- les indemnitŽs de Ç pas de porte È, 

- les supplŽments de loyer rŽsultant de lÕattribution gratuite en Þn de bail des amŽnagements effectuŽs 
par le preneur, 

- ou encore les recettes fonci•res dont la perception en 2018 nÕest pas intervenue ˆ raison de lÕexŽcution 
normale du contrat. 
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3 / ConsŽquences au regard de la ÞscalitŽ 990 I 

Rappel :!
En principe, exonŽration de valeur de capitalisation des rentes viag•res constituŽes dans le cadre 

dÕun PERP du prŽl•vement de lÕarticle 990 I CGI. 

MAIS sous conditions Ç du versement de primes rŽguli•rement ŽchelonnŽes dans leur montant et leur pŽriodicitŽ 
pendant une durŽe dÕau moins quinze ans et dont lÕentrŽe en jouissance intervient au plus t™t ˆ compter de la date de 
liquidation de la pension du redevable dans un rŽgime obligatoire dÕassurance vieillesse ou ˆ lÕ‰ge ÞxŽ en application de 
lÕarticle L. 351-1 du code de la sŽcuritŽ sociale È. 

DŽjˆ en vigueur avant la Loi de Þnances, mais sujet ˆ interprŽtation (renvoi vers lÕancien art. 885 J du CGI) 

LÕarticle 31 de la Loi de Þnances recodiÞe ces dispositions directement dans le 900 I. 

ConsŽquences :!
IntŽr•t de continuer ˆ verser pour Ç Žchapper È ˆ cette taxation, notamment pour les gros 

contrats par exemple issus de transfert de contrats Madelin. 
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Contr™les de lÕadministration Þscale ?!
LÕadministration Þscale pourra demander des justiÞcations sur tous les ŽlŽments servant 

de base ˆ la dŽtermination du CIMR, 

=> cette demande ne constitue pas le dŽbut dÕune procŽdure dÕexamen de situation Þscale personnelle ! 

La demande devra indiquer expressŽment : 

- !les points sur lesquels elle porte ; !

- !le dŽlai de rŽponse, qui ne pourra •tre infŽrieur ˆ deux mois. !

Si rŽponse insufÞsante du contribuable : mise en demeure de complŽter sa rŽponse dans un dŽlai de 
trente jours. 

Si absence de rŽponse : remise en cause possible du montant du CIMR.!
Pour lÕIR 2018 => allongement du dŽlai de reprise par lÕadministration Þscale (jusquÕˆ la 

Þn de la 4i•me annŽe qui suit celle au titre de laquelle lÕimposition est due). 
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Fin de rŽgime Þscal de lÕanonymat : origine ? 

Le rŽgime Þscal dŽrogatoire de lÕanonymat, applicable ˆ certains bons ou titres dŽtenus au porteur est supprimŽ pour 
permettre ˆ lÕadministration Þscale de connaitre lÕidentitŽ des souscripteurs ou bŽnŽÞciaires de lÕensemble des bons ou 
contrats concernŽs. 

Cette suppression concerne le Ç stock È des bons ou contrats de capitalisation, sans mesure transitoire. 

Cette mesure dŽcoule de lÕengagement de la France en faveur de la transparence Þscale, notamment concernant la 
connaissance des bŽnŽÞciaires effectifs des revenus. 

Elle participe en outre ˆ la mise en Ïuvre de la norme mondiale dÕŽchange automatique dÕinformations sur les comptes 
Þnanciers ˆ compter de 2017. 
Fin de rŽgime Þscal de lÕanonymat : consŽquences ?!
CrŽation dÕun nouveau fait gŽnŽrateur dÕimposition des gains de cession des bons et 

contrats de capitalisation :!
- jusquÕˆ prŽsent, lÕimposition de ces gains nÕŽtait prŽvue que pour les bons ou 

contrats souscrits aupr•s dÕentreprises dÕassurance Žtrang•res (art. 120, 6¡ du CGI) ; 

- Le rŽgime dÕimposition des gains de cession des bons ou contrats de capitalisation suit le rŽgime dÕimposition des produits 
de ces bons ou contrats => selon la date de versement des primes : PFL, PFU ou IRPP (art. 124 B du CGI) ; 

- A noter cependant : les abattements de 4 600 "  ou 9 200 "  ne sÕappliquent pas au gain de cession (art. 124 C du CGI) ; 

- En cas de rachat ultŽrieur, lÕassiette Þscale est constituŽe par la diffŽrence entre : 
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